

SUMARNI INVENTAR FONDA MJESNI NARODNI ODBOR PAZIN 1947-1952

Hendi HRELJA
Državni arhiv u Pazinu
Pazin, Vladimira Nazora 3

UDK 930.255(497.5 Pazin)“1947/1952“
Stručni članak

Gradivo je nastalo djelovanjem Mjesnog narodnog odbora Pazin od 1947. do 1952. godine, a u Državnom arhivu u Pazinu pohranjeno je u sklopu fonda HR-DAPA-194, Mjesni narodni odbor Pazin (1947-1952). Gradivo je sređeno i opisano 2012. godine. Iste je godine izrađen sumarni inventar u kojemu je fond opisan višerazinskim sustavom arhivističkog opisivanja pružajući osnovne informacije o samom stvaratelju i gradivu.

U inventaru Fonda navedene su osnovne značajke gradiva i njegova stvaratelja, uključujući i sažet prikaz njegove povijesti te opći kontekst djelovanja što zajedno sa podacima iz gradiva pruža određenu količinu informacija o upravnoj povijesti mjesnog značaja u spomenutom razdoblju.

Ključne riječi: mjesni narodni odbor, Pazin, sumarni inventar, fond, Državni arhiv u Pazinu, arhivistička obrada.

Keywords: local *people's* committee, Pazin, summary inventory, fonds, State Archive in Pazin, archival processing.

Parole chiave: comitato popolare locale, Pisino, inventario sommario, fondo, Archivio di Stato di Pisino, elaborazione archivistica.

I. ARHIVISTIČKI OPIS FONDA HR-DAPA-194 MJESNI NARODNI ODBOR PAZIN

Signatura

HR-DAPA-194

Naslov

Mjesni narodni odbor Pazin

Vrijeme nastanka gradiva

1947-1952

Razina opisa

Fond

Količina i nosač jedinice opisa

14 kutija, 15 knjiga, 1,64 d/m

KONTEKST

UPRAVNA POVIJEST STVARATELJA

Naziv

Mjesni narodni odbor Pazin

Vrijeme djelovanja

4. srpnja 1947. – 15. travnja 1952.

Povijest

Mjesni narodni odbor Pazin osnovan je u srpnju 1947. godine,¹ a prestaje s radom temeljem administrativnog preustroja u travnju 1952.² kada se ukida a njegovo područje nadležnosti i funkcije djelovanja prelaze na novoosnovani Narodni odbor gradske općine Pazin.

Sjedište

Pazin

Mjesna nadležnost

Mjesni narodni odbor Pazin obuhvaćao je područje Pazina sa Starim Pazinom, a od svibnja 1950.³ njegova nadležnost odnosila se i na Lindar te mjesta Pulići, Sergovići i Katun iz okolice Zabrežana.

Pravni status

Tijelo državne uprave, jedinica lokalne razine.

¹ Odluka Oblasnog NO-a za Istru br. 6385-I-1947. od 7. 7. 1947. (Sl. list ONO za Istru i GNO Rijeka 14/47).

² Zakon o podjeli NR Hrvatske na kotare, gradove i općine (NN 16/52).

³ Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske (NN 27/50); Uputstvo o pripajanju područja ukinutih mjesnih narodnih odbora drugim administrativno-teritorijalnim jedinicama (NN 27/50).

Djelatnost i funkcije

Osnovni su zadatci mjesnog narodnog odbora uključivali ostvarivanje poljoprivrednog plana, brigu o materijalno-kulturnom razvoju mjesta, upravljanje komunalnim zadatcima, brigu o unapređenju obrta i mjesne industrije te posredovanje u pravilnoj razmjeni dobara između grada i sela.

Na području gospodarstva i poljoprivrede mjesni narodni odbor donosio je mjesni gospodarski i poljoprivredni plan te radio na njegovu ostvarivanju, vodio evidencije o zadrugama i ostalim gospodarskim subjektima u mjestu, brinuo o razvoju i unapređenju stočarstva, voćarstva i vinogradarstva te sudjelovao u agrarnoj reformi i kolonizaciji. U području komunalnih djelatnosti nadzirao je mjesnu infrastrukturu i resurse, stambene zgrade i javne površine, upravljao korištenjem stanova i radovima na izgradnji mjesta ako to nije bilo pod nadležnošću drugih organa. Kod trgovine i obrta nadzirao je državne mlinove, zadružne i privatne obrtničke radionice te trgovačka poduzeća, određivao normu za raspodjelu racioniranih namirnica u mjestu, vodio evidenciju o kretanju cijena i kontrolu zaliha trgovaca i trgovačkih poduzeća te upravljao mjesnim sajmovima. U području financija donosio je mjesni proračun, ubirao mjesne poreze i davanja, kontrolirao izvršavanje obveza pojedinaca, zadruga, organizacija i poduzeća prema državi te zaključivao zajmove uz odobrenje Vlade Federativne Narodne Republike Jugoslavije. Što se tiče kulturno-prosvjetnih aktivnosti, vodio je tečajeve za opismenjavanje, brinuo se za kulturni napredak mjesta osnivanjem i pomaganjem kulturnih društava i ustanova, vodio brigu o financiranju rada mjesnih osnovnih i srednjih škola te nadzirao upise i pohađanje nastave. U području javnog zdravstva i socijalne skrbi vodio je brigu o djeci bez roditelja, obiteljima poginulih boraca, žrtvama fašističkog terora, brinuo se o higijeni, higijenskim propisima i grobljima, osnivao mjesne javne kuhinje, skloništa, ambulante i zdravstvene ustanove te upravljao njima.

U ostalim se područjima mjesni narodni odbor bavio matičarskim poslovima, vodio administrativne i administrativno-kaznene postupke u okviru svoje nadležnosti, vodio evidenciju stanovništva, brinuo se o upravljanju poštom, provođenju discipline nad službenicima, pomagao u regrutaciji i organizaciji obrane Domovine, brinuo se za red i mir te upravljao seoskom pomoćnom policijom, pomagao u provođenju izbora za organe državne vlasti, vodio biračke popise te nadzirao sve društvene organizacije mjesnog značaja.

Izvori ovlasti / Zakoni

- Djelatnost, ustroj te stvarnu i mjesnu nadležnost stvaratelja uređivali su sljedeći propisi:
- *Opći zakon o narodnim odborima* (Sl. list FNRJ 43/46),
 - *Odluka oblasnog NO-a za Istru br. 6385-I-47* (Sl. list ONO za Istru i GNO Rijeka br. 14/47),
 - *Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske* (NN 60/47),

- *Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o administrativno-teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske od 28. 6. 1947.* (NN 42/48),
- *Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske* (NN 29/49),
- *Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske* (NN 27/50),
- *Uputstvo o pripajanju područja ukinutih mjesnih narodnih odbora drugim administrativno-teritorijalnim jedinicama* (NN 27/50),
- *Zakon o podjeli Narodne Republike Hrvatske na kotare, gradove i općine* (NN 16/52).

Unutarnji ustroj

Mjesni su se narodni odbori sastojali od sedam do trideset i pet narodnih odbornika.

Narodni su odbori (NO) obavljali dužnosti u svojoj administrativno-teritorijalnoj jedinici koje su im dane na skupštini svojih odbornika ili preko svojih izvršnih i upravnih organa. Na temelju zakona i drugih propisa donosili su odluke, naredbe, upute i rješenja.

Odluke i naredbe narodnih odbora objavljivale su se s potpisom predsjednika i tajnika izvršnog odbora u službenim listovima i na drugi uobičajen način. Predsjednik i tajnik skrbrili su o poslovanju mjesnog narodnog odbora te provodili njegove odluke kao i viših tijela vlasti.

Narodni odbori imali su pravo propisivati kazne za povredu svojih propisa.

Narodni odbori održavali su redovna i izvanredna zasjedanja. Rokovi su redovnih zasjedanja određeni prema Ustavu Federativne Narodne Republike Jugoslavije. Izvanredna su se zasjedanja sazivala na zahtjev većine odbornika izvršnog odbora ili na zahtjev viših narodnih odbora i njihovih izvršnih odbora. Sjednicama mjesnog narodnog odbora upravljao je predsjednik narodnog odbora koji je bio ujedno i predsjednik izvršnog odbora. Predsjednik koji je upravljao sjednicama bio je za svako zasjedanje biran od strane narodnog odbora. Zaključci sjednica smatrali su se pravovaljanima ako je na sjednici bila prisutna većina odbornika te ako su usvojeni većinom glasova prisutnih odbornika.

Narodni odbori mogli su osnivati i posebne odbore za obavljanje važnijih poslova, npr. pripremanje odluka, vršenje anketa i sl.

Ispitivanjem se punomoći izabranih odbornika bavila verificirana komisija.

Odbornici su imali pravo zastupanja narodnog odbora samo kada su za to od njega bili izričito ovlašteni. Savjetodavnim glasom mogli su prisustvovati sjednicama uprava ustanova i poduzeća svog narodnog odbora te nižih narodnih odbora na svom području. Za svoj su službeni rad odbornici su bili odgovorni svom narodnom odboru prema poslovniku. Za štetu koju bi počinili nezakonitim ili nepravilnim radom kod obavljanja službene dužnosti materijalno bi odgovarali, a za krivična djela po propisima krivičnog zakona. Odbornici su uživali imunitetno pravo na području svog narodnog odbora. Mandat odbornika prestajao je gubitkom biračkog prava, odlukom birača o opozivu, stalnim odlaskom s teritorija narodnog odbora te osudom za nečasno djelo.

U selima i manjim gradovima sazivali su se u cilju razmatranja pitanja koja se odnose na život tog sela, odnosno mjesta te samog mjesnog narodnog odbora, zborovi birača. Sazivali su se prema potrebi, a najmanje jedanput u dva mjeseca. Mjesni narodni odbor bio je dužan na svojoj sjednici raspravljati o zaključcima zborova birača.

Izvršni odbori bili su izvršni i upravni organi narodnih odbora koji su ostvarivali zadatke i poslove iz nadležnosti narodnih odbora, ukoliko nisu zakonima i drugim propisima stavljeni u isključivu nadležnost samog narodnog odbora. Sastojali su se od predsjednika, potpredsjednika, tajnika i ostalih članova. Izvršavali su sve odluke, naredbe, upute i rješenja svog narodnog odbora, kao i uredbe, pravilnike, upute, naredbe i rješenja viših organa državne uprave. Naredbe, upute i rješenja izvršnog odbora potpisivali su predsjednik i tajnik. U mjesnim narodnim odborima koji nisu imali svoj izvršni odbor o svim poslovima iz svoje nadležnosti odluke je donosio narodni odbor kao cjelina. Mjesni izvršni odbori nisu sadržavali odsjeke. Predsjednik i tajnik rukovodili su neposredno pojedinim granama državne uprave. Ostali članovi izvršnog odbora brinuli su se za izvršenje zadataka i upravljanje poduzetim radovima i kampanjama u pojedinim granama državne uprave, nadzirali su rad ustanova, poduzeća, službenika odbora i obavljali druge poslove iz nadležnosti odbora.

Opći kontekst

Nakon kapitulacije Italije formirani su na području Istre općinski i seoski narodnooslobodilački odbori kao nositelji državne vlasti koji su do kraja rata djelovali u uvjetima ilegalnosti kao tijela narodnooslobodilačkog pokreta. Nakon rata provedena je njihova preobrazba iz vojnih u civilne organe vlasti.⁴ Ti su organi djelovali kao privremena tijela novouspostavljene narodne vlasti sve do prvih istarskih poslijeratnih izbora za narodne odbornike (25. 11. 1945.) kada su na područjima bivših općinskih i seoskih narodnih odbora formirani mjesni narodni odbori. Do lipnja 1947. u Istri je djelovalo petstotinjak MNO-a.

Oblik i stvarna nadležnost lokalnih organa uprave određeni su *Općim zakonom o narodnim odborima* iz 1946. godine (Sl. list FNRJ 43/46). Narodni su odbori njime definirani kao najviši organi državne vlasti u odnosu lokalnog značaja na svojem području. Dijele se na narodne odbore mjesta, kotareva, gradskih rajona, gradova, okruga i oblasti. Oblasni i okružni narodni odbori nadređeni su kotarskima koji su na istom stupnju kao gradski. Mjesni narodni odbori osnivaju se u selima i manjim gradovima te su podređeni kotarskim.

Prvi zakonski teritorijalni ustroj lokalnih jedinica u Narodnoj Republici Hrvatskoj nakon rata ostvaren je *Zakonom o administrativno-teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske* iz 1947. godine (NN 60/47), ali njime nije bila obuhvaćena Istra, kao ni njezini kotarevi i gradovi. Administrativna podjela istarske oblasti provedena je u sklopu lokalnih izbora za nove KNO-e i MNO-e za sve kotareve osim Buja i Pule, a oglasio ju je ONO za Istru.⁵ Broj i nadležnost kotareva, gradova i mjesnih narodnih odbora definiran je krajem

⁴ *Zakon o promjeni naziva Narodnooslobodilačkih odbora* (NN FRH 3/45).

⁵ Sl. list ONO za Istru i GNO Rijeka br. 13/1947 i br. 14/1947.

svibnja 1948. *Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o administrativno-teritorijalnoj podjeli NR Hrvatske* (NN 42/48). Temeljem *Zakona o administrativno-teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske* (NN 29/49) te *Zakona o administrativno-teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske i Uputstva o pripajanju područja ukinutih mjesnih narodnih odbora drugim administrativno-teritorijalnim jedinicama* (NN 27/50) Istra je postala dijelom riječke oblasti te su izmijenjeni broj i mjesna nadležnost pojedinih MNO-a. Administrativnim preustrojem iz 1952. godine⁶ mjesni narodni odbori prestaju postojati te se njihova područja nadležnosti i funkcije djelovanja prenose na gradske i općinske narodne odbore.

Veze

Neposredni prednici Mjesnog narodnog odbora Pazin bili su Gradski narodni odbor Pazin i Mjesni narodni odbor Grdoselo koji su djelovali od 1945. do 1947. godine,⁷ a njihovo je područje nadležnosti nakon ukinuća prešlo pod novoosnovani Mjesni narodni odbor Pazin. Gradski narodni odbor Pazin proizašao je iz ratnog Gradskog narodnooslobodilačkog odbora Pazin (1944./1945.), a Mjesni narodni odbor Grdoselo iz ratnog Seoskog narodnooslobodilačkog odbora Grdoselo (1944./1945.). Osim spomenutih odbora prednik Mjesnog narodnog odbora Pazin bio je i Mjesni narodni odbor Lindar koji je djelovao od 1947. do 1950. godine⁸, nakon čega se njegovo područje i funkcije prenose na Mjesni narodni odbor Pazin.

Mjesnom narodnom odboru Pazin hijerarhijski je bio nadređen Narodni odbor kotara Pazin. Narodni odbor kotara Pazin (NOK Pazin) proizašao je iz Kotarskog narodnooslobodilačkog odbora Pazin 1945. godine odlukom ZAVNOH-a iz svibnja 1945. kojom su narodnooslobodilački odbori priznati kao tijela civilne vlasti. Isprva djeluje pod nazivom Kotarski narodnooslobodilački odbor Pazin da bi 25. srpnja 1945. promijenio⁹ naziv u Kotarski narodni odbor Pazin. Pod tim imenom djeluje sve do 1952. godine¹⁰ kada mijenja naziv u Narodni odbor kotara Pazin zajedno s unutarnjim ustrojem. Ukinut je 1. rujna 1955., a područje njegove nadležnosti prešlo je pod Narodni odbor kotara Pula.

Nasljednik stvaratelja bio je Narodni odbor općine Pazin koji djeluje od travnja 1952.

Povijest Fonda

Prestankom djelovanja stvaratelja gradivo je ostalo u posjedu slijednika, sve dok nije 1972. i 1973. godine preuzeto u Arhiv od Skupštine Općine Pazin u sklopu cjeline

⁶ *Zakon o podjeli Narodne Republike Hrvatske na kotare, gradove i općine* (NN 16/52).

⁷ *Odluka oblasnog NO-a za Istru br. 6385-I-1947* (Sl. list ONO za Istru i GNO Rijeka br. 14/47) potvrđena je *Zakonom o izmjenama i dopuna Zakona o administrativno-teritorijalnoj podjeli NR Hrvatske* (NN 42/48).

⁸ *Zakon o administrativno-teritorijalnoj podjeli Narodne Republike Hrvatske i Uputstvo o pripajanju područja ukinutih mjesnih narodnih odbora drugim administrativno-teritorijalnim jedinicama* (NN 27/50).

⁹ *Zakon o promjeni naziva narodnooslobodilačkih odbora* (NN FRH 3/45).

¹⁰ *Zakon o podjeli Narodne Republike Hrvatske na kotare, gradove i općine* (NN 16/52).

gradiva poslijeratne pazinske općinske i mjesne uprave. Evidentirano je u Knjizi akvizicija pod brojem 85 (ponovljeni upis: 147-168) i 108/109 (ponovljeni upis: 173). Gradivo je preuzeto u rasutu stanju, zajedno s gradivom ostalih povezanih stvaratelja s kojima se čuvalo u spremištu predavatelja. Okvirno je sređeno i evidentirano te izdvojeno od gradiva povezanih stvaratelja 1973. godine. Tijekom 1990-ih izrađen je matični list Fonda.

Arhivističkoj obradi pristupilo se početkom 2012. godine. Tijekom procesa izdvojene su manje količine gradiva povezanih stvaratelja te je provedeno odabiranje i izlučivanje. Sumarni inventar izrađen je u lipnju 2012. godine.

Način preuzimanja ili predaje

Gradivo je u Državni arhiv u Pazinu (tada Historijski arhiv u Pazinu) preuzeto od Skupštine Općine Pazin 1972. i 1973. godine temeljem *Zapisnika* br. 293/1-1973 od 25. 8. 1972. i Ugovora br. 01-538/73 od 29. 10. 1973. godine. Gradivo MNO-a Pazin evidentirano je u *Knjizi akvizicija (1960 – 2004)* pod br. 151 i 152.

SADRŽAJ I USTROJ FONDA

Sadržaj

Gradivo je nastalo radom Mjesnog narodnog odbora Pazin. Fond sadrži urudžbene zapisnike općih spisa s općim spisima, urudžbene zapisnike povjerljivih spisa s povjerljivim spisima, urudžbene zapisnike matičnog ureda sa spisima matičnog ureda, imenska i predmetna kazala, razne zapisnike sastanaka upravnih tijela MNO-a Pazin zajedno s planovima i izvještajima o radu te zapisnike biračkih odbora i izbornih komisija i biračke popise. Najveći se broj dokumenata odnosi na matičarstvo, odnosno spise Matičnog ureda Pazin. Značajan dio gradiva potpada pod privredu, odnosno poljoprivredu, budući da je velik broj stanovnika živio od poljoprivrede, ratarstva i stočarstva. Značajni su i dokumenti imovinsko-pravne tematike koji se bave problemima optanata i njihove imovine te dozvolama za iseljenje iz zemlje i prijevoza artikala. Manji se dio spisa odnosi na prosvjetu, pravosuđe, socijalnu i zdravstvenu zaštitu te vojni odsjek.

Odabiranje i izlučivanje

Budući da nije sačuvana nikakva dokumentacija koja bi kazivala o prethodno provedenom odabiranju i izlučivanju, tijekom arhivističke obrade provedeno je odabiranje i izlučivanje¹¹ manjeg dijela registraturnog gradiva te je izrađen prijedlog za izlučivanje.

Dopune

Moguće su dopune naknadno preuzetim gradivom iz pismohrane Grada Pazina koje još nije dopremljeno u Arhiv ili gradivom umetnutim među fondove upravno-povijesno povezanih stvaratelja.

¹¹ *Pravilnik o vrednovanju te postupku odabiranja i izlučivanja gradiva* (NN 90/02).

Plan sređivanja

Gradivo čijem se sređivanju pristupilo već je bilo djelomice raspoređeno na manje cjeline koje je onda trebalo sadržajno uklopiti u određene serije. To je učinjeno prema funkcionalno-sadržajnom načelu sređivanja čuvajući prvobitni red gradiva. Serije su stoga formirane sukladno grupama poslova iz djelokruga organa uprave koje obuhvaćaju sadržajno srodno gradivo. Radi veće preciznosti opisa sadržajno raznolikijeg gradiva unutar nekih serija formirane su podserije i podpodserije. Na nižim razinama opisa gradivo je složeno kronološki.

Radi očuvanja prvobitnog reda gradiva sačuvan je integritet cjelina »Opći spisi« i »Povjerljivi spisi« koje se prvobitno javljaju prema rastućem broju glavnih i povjerljivih urudžbenih zapisnika. Od njih su formirane posebne serije, ali je njihova struktura na razini podserija i podpodserija određena također prema funkcionalno-sadržajnom načelu sređivanja, odnosno prema pojedinim grupacijama poslova iz djelokruga organa uprave zadržavši na tim razinama prethodni brojčani i kronološki redosljed spisa.

Struktura Fonda

1. REGISTRATurna POMAGALA
2. OPĆI POSLOVI
3. UNUTRAŠNJI POSLOVI
4. PRIVREDA
5. IMOVINSKO-PRAVNI POSLOVI
6. SOCIJALNA I ZDRAVSTVENA ZAŠTITA
7. PROSVJETA
8. OPĆI SPISI
9. POVJERLJIVI SPISI

DOSTUPNOST I KORIŠTENJE

Uvjeti dostupnosti i korištenja

Gradivo je dostupno sukladno *Zakonu o arhivskom gradivu i arhivima* (NN 105/1997), *Pravilniku o korištenju arhivskog gradiva* (NN 67/1999), *Zakonu o zaštiti osobnih podataka* (NN 103/2003) te *Zakonu o pravu na pristup informacijama* (NN 172/2003).

Na gradivo koje sadrži osobne podatke primjenjuju se odredbe *Zakona* i *Pravilnika* po kojima je ono dostupno 70 godina od nastanka te 100 godina od rođenja osobe na koju se odnosi. Iznimno, u svrhu znanstvenog istraživanja, gradivo može biti prijevremeno dostupno prema postupku opisanom u čl. 11 – 18 *Pravilnika*.

Uvjeti objavljivanja ili umnožavanja

Gradivo je dostupno sukladno *Pravilniku o korištenju arhivskog gradiva* (NN 67/1999), *Zakonu o arhivskom gradivu i arhivima* (NN 105/1997) i *Pravilniku o radu čitaonice Državnog arhiva u Pazinu*.

Dostupno gradivo dopušteno je objavljivati i umnažati. Uvjeti umnožavanja digitaliziranog gradiva i uvjeti objavljivanja utvrđuju se posebnim ugovorom između Državnog arhiva u Pazinu i korisnika arhivskog gradiva.

Jezik i pismo

Jezik: najvećim dijelom hrvatski, manji broj spisa talijanski, a nekoliko na slovenskom i srpskom jeziku.

Pismo: latinica, nekoliko spisa na ćirilici. Uglavnom strojopis, manjim dijelom rukopis.

Tvarne značajke i tehnički uvjeti

Cjelokupno je gradivo zapisano na papiru. Gradivo je uglavnom vrlo dobro sačuvano: manji je dio spisa i uveza mehanički oštećen (izgužvani ili djelomično poderani papiri, otkinute korice i uvezi) i kemijski oštećen (žutilo ili i izbljedjeli tekst).

Obavijesna pomagala

HR-DAPA-194 Mjesni narodni odbor Pazin: sumarni inventar. Hendi Hrelja, DAPA, 2012.

DOPUNSKI IZVORI

Postojanje i mjesto čuvanja izvornika

Izvornici se čuvaju u Državnom arhivu u Pazinu na adresi Istarskog razvoda 2.

Postojanje i mjesto čuvanja preslika

Preslike gradiva nisu izrađene.

Dopunski izvori

- HR-DAPA-459 Gradski narodnooslobodilački odbor Pazin 1945-1946.
- HR-DAPA-166 Mjesni narodni odbor Grdoselo 1945-1947.
- HR-DAPA-179 Mjesni narodni odbor Lindar 1947-1950.
- HR-DAPA-87 Narodni odbor kotara Pazin 1945-1955.
- HR-DAPA-132 Narodni odbor gradske općine Pazin 1952-1955.

KONTROLA OPISA

Identifikator ustanove i opisa

HR DAPA ObP-194/SI-1.2

Pravila ili propisi

1. *ISAD (G), Opća međunarodna norma za opis arhivskog gradiva*, Zagreb, Hrvatski državni arhiv, 2001.
2. *ISAAR (CPF), Međunarodna norma arhivističkog normiranog zapisa za pravne i fizičke osobe te obitelji*, Zagreb, Hrvatski državni arhiv, 2006.

Napomena arhivista

1. Na razini opisa Fonda sadržaj elementa opisa Upravna povijest (ISAD (G) 3.2.2.) zamijenjen je razrađenijim elementima iz ISAAR (CPF), 5.2. Područje opisa.
2. Na razini opisa Fonda elementi područja Kontrole opisa (ISAD (G)) zamijenjeni su razrađenijim oblikom iz ISAAR (CPF), 5.4. Područje kontrole.
3. Na mjestu upravne povijesti ili biografskih podataka iz ISAD (G)-a iskorišten je element Opći kontekst iz ISAAR (CPF) radi razmatranja šireg konteksta djelovanja stvaratelja.

Izvori

Patricija ŽUŽIĆ, *Teritorijalno-administrativni ustroj na području današnje Istarske županije za razdoblje od 1945. do 1990. godine: prilog za izradu shematizma uprave*, Državni arhiv u Pazinu, 2007.

Ostali su izvori navedeni u bilješkama ispod teksta opisa.

Status

Dovršena i odobrena verzija (06-2012, Hrelja).

Nadnevak

Nacrt (HR DAPA ObP-194/SI-1, lipanj 2012.)

Odobrena verzija (lipanj 2012.)

II. OPISI NIŽIH RAZINA FONDA

II/1 REGISTRATURA POMAGALA

Signatura

HR-DAPA-194/1

Naslov

Registratura pomagala

Vrijeme nastanka gradiva	1947-1952
Razina opisa	Serijska
Količina i nosač jedinice opisa	15 knjiga, 0,24 d/m
Sadržaj	Serijska se sastoji od kazala te urudžbenih zapisnika, odnosno spisovodstvenih evidencija koje omogućavaju pregled i rukovanje spisima pohranjenim u drugim serijama.
Plan sređivanja	Serijska sadrži dvije podserije: 1. Urudžbeni zapisnici 2. Kazala Unutar podserija gradivo je poredano kronološki.

Signatura / pod-oznaka	Sadržaj – opis	Godina	Količina	Tehnička jedinica (br. knjige – izvorna numeracija)
1.1.	Urudžbeni zapisnici			
1.1.1.	Urudžbeni zapisnik “općih spisa”	1947	1 knjiga	2
1.1.2.	Povjerljivi urudžbeni zapisnik	1948	1 knjiga	1
1.1.3.	Urudžbeni zapisnik “općih spisa”	1947 – 1949	1 knjiga	3
1.1.4.	Urudžbeni zapisnik “općih spisa”	1949	1 knjiga	4
1.1.5.	Urudžbeni zapisnik “općih spisa”	1949	1 knjiga	4/a
1.1.6.	Urudžbeni zapisnik “općih spisa”	1949	1 knjiga	s. n.
1.1.7.	Urudžbeni zapisnik “općih spisa”	1950	1 knjiga	5
1.1.8.	Urudžbeni zapisnik matičara	1950 – 1951	1 knjiga	11
1.1.9.	Povjerljivi urudžbeni zapisnik	1951	1 knjiga	10
1.1.10.	Povjerljivi urudžbeni zapisnik	1952	1 knjiga	12
1.1.11.	Urudžbeni zapisnik “općih spisa”	1952	1 knjiga	6
1.2.	Kazala			
1.2.1.	Imenički registar	1948 – 1949	1 knjiga	7
1.2.2.	Indeks raznog	1949	1 knjiga	9
1.2.3.	Predmetno kazalo iz ureda	1949	1 knjiga	10
1.2.4.	Gradski registar	1951	1 knjiga	8

II/2 OPĆI POSLOVI

Signatura	HR-DAPA-194/2
Naslov	Opći poslovi
Vrijeme nastanka gradiva	1947/1952
Razina opisa	Serijska
Količina i nosač jedinice opisa	3 kutije, 0,3 d/m

Sadržaj

Seriya sadrži izvještaje i zapisnike sa skupština i sjednica upravnih tijela MNO-a Pazin, planove rada, rješenja raznih predmeta te spise Komisije za biračke spiskove, zapisnike biračkih odbora, biračke popise i liste i dr.

Plan sređivanja

Seriya je podijeljena na četiri podserije:

1. Zapisnici (sastanaka upravnih tijela MNO-a Pazin i Savjeta građana)
2. Izvještaji o radu i planovi rada upravnih tijela MNO-a Pazin
3. Izbori i birački popisi
4. Razni predmeti (zapisnici, izjave, potvrde i dr.) u svezi s pojedinačnim slučajevima

Unutar podserija gradivo je poredano kronološki.

Signatura / pod-oznaka	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
2.1.	Zapisnici (sastanaka upravnih tijela MNO-a Pazin i Savjeta građana)		Kutija 1
2.1.1.	Zapisnik sastanka osnovne partijske ćelije “Proleter” Pazin	1950	
2.1.2.	Zapisnici sastanaka aktivista s terena i sekretara Celja	1950	
2.1.3.	Zapisnici II. bloka MNO-a Pazin	1950	
2.1.4.	Zapisnik sastanka rukovodioca Bloka i izborne jedinice pri MNO-u Pazin	1950	
2.1.5.	Zapisnik sastanka komandira i vodnika nastavnih centara MNO-a Pazin	1950	
2.1.6.	Zapisnik sastanka terena rajona Pazina	1950	
2.1.7.	Zapisnik sastanka Mjesne komisije za upis narodnog zajma	1950	
2.1.8.	Zapisnici skupštine MNO-a Pazin	1950 – 1951	
2.1.9.	Zapisnici sastanaka Savjeta građana	1951	
2.1.10.	Zapisnik sastanka osoblja MNO-a Pazin	1951	
2.1.11.	Zapisnik sastanka Savjeta građana za komunalno pitanje MNO-a Pazin	1951	
2.1.12.	Zapisnik sastanka rukovodioca lokalnih privrednih poduzeća u MNO-u Pazin	1951	
2.1.13.	Zapisnik sastanka Savjeta trgovine MNO-a Pazin	1951	
2.1.14.	Zapisnik Savjeta građana za poljoprivredu	1951	
2.1.15.	Zapisnici Gradske sjetvene komisije	1951	
2.1.16.	Zapisnik sastanka Povjereništva trgovine i opskrbe	1951	
2.1.17.	Zapisnici sastanaka Izvršnog odbora MNO-a Pazin	1950 – 1952	
2.1.18.	Zapisnik redovne sjednice plenuma MNO-a Pazin	1952	

2.2.	Izvjestaji o radu i planovi rada upravnih tijela MNO-a Pazin		
2.2.1.	Izvjestaj radne snage MNO-a Pazin	1950	Kutija 1
2.2.2.	Izvjestaj o radu MNO-a Lindar	1950	
2.2.3.	Izvjestaj o izvršenim građevinskim radovima, od oslobođenja do danas	1950	
2.2.4.	Izvjestaji izbornih jedinica Kotara Pazin	1950	
2.2.5.	Izvjestaji o radu MNO-a Pazin	1950 – 1951	
2.2.6.	Izvjestaj o radu Izvršnog odbora MNO-a Pazin	1951	
2.2.7.	Izvjestaj o radu stambenog poduzeća “Borac” Pazin	1951	
2.2.8.	Izvjestaj Povjerenstva poljoprivrede	1951	
2.2.9.	Referat o zasjedanju Gradskog NO-a Pazin	1951	
2.2.10.	Izvjestaj o trgovini, snabdijevanju i otkupu za prvu polovicu 1951. god.	1951	
2.2.11.	Teze za kotarske i gradske odbornike sa područja NO-a grada Pazina	1951	
2.2.12.	Odluke MNO-a Pazin: o čuvanju polja, vinograda i voćnjaka, o zabrani prometa motornim vozilima u određenim ulicama, o odredbi mjesta za prodaju stoke, predmeta i proizvoda na sajmištu	1951	
2.2.13.	Plan rada MNO-a za travanj i svibanj 1951.	1951	
2.2.14.	Plan rada Povjereništva trgovine i opskrbe	1951	
2.2.15.	Plan rada Stambenog poduzeća	1951	
2.3.	Izbori i birački popisi		
2.3.1.	Opaska o pravilima ispravka biračkog spiska	1947	Kutija 1
2.3.2.	Zapisnici biračkih odbora, izborne liste i abecedni imenici biračkih spiskova mjesnih izbornih komisija: Lupoglav, Lindar, Kringa, Grimalda, Zabrežani, Pazin, Tinjan, Motovu, Sv. Petar u Šumi, Muntrilj, Paz, Boljun i Sušnjeva	1949	Kutija 1 – 2
2.3.3.	Potvrde o upisu u birački spisak i ispisu iz biračkog spiska izdane u svrhu upisa u stalni birački spisak	1950	Kutija 2
2.3.4.	Komisija za biračke spiskove – popisi birača raznih ustanova	1950	
2.3.5.	Evidencije o zborovima birača	1951	Kutija 3
2.3.6.	Zapisnici sastanaka zborova birača i primjedbe sa održanih zborova birača	1951	
2.3.7.	Abecedni popisi birača po prezimenima	s. a.	
2.4.	Razni predmeti (zapisnici, izjave, potvrde i dr.) u svezi s pojedinim slučajevima		Kutija 3
2.4.1.	Zapisnici, izjave i izvještaji sa saslušanja pojedinih osoba u MNO-u Pazin vezani uz razne predmete	1949 – 1950	

II/3 UNUTRAŠNJI POSLOVI

Signatura	HR-DAPA-194/3
Naslov	Unutrašnji poslovi
Vrijeme nastanka gradiva	1947-1952
Razina opisa	Serija
Količina i nosač jedinice opisa	6 kutija, 0,6 d/m
Sadržaj	Serija je podijeljena na dvije podserije. Prva podserija obuhvaća spise koji se odnose na unutrašnje poslove u užem smislu, odnosno pojedinačne predmete, a odnose se na potvrde o državljanstvu i prebivalištu. Druga podserija odnosi se na spise Matičnog ureda grada Pazina, izvještaje i zapisnike o sklopljenim brakovima, rođenju i smrti osoba te razne potrošačke karte.
Plan sređivanja	Serija sadrži dvije podserije: <ol style="list-style-type: none"> Pojedinačni predmeti Matičarstvo – Matični ured Unutar podserija gradivo je poredano kronološki.

Signatura / pod-oznaka	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
3.1.	Pojedinačni predmeti		
3.1.1.	Potvrde o talijanskom državljanstvu optanata i prebivalištu u Pazinu u svrhu vršenja prava opcije	1948	Kutija 3
3.2.	Matičarstvo – Matični ured		
3.2.1.	Izvještaji i potvrde o sklopljenim brakovima	1947 – 1948	Kutija 3
3.2.2.	Potrošačke karte IV, po broju – potvrde o bračnom i slobodnom građanskom stanju, rođenju, smrti, izvještaji o prirodnoj mijeni žiteljstva	1947 – 1948	
3.2.3.	Potrošačke karte (po broju) – razne potvrde rješenja, izvještaji, molbe, izvodi iz matičnih knjiga i dr.	1948 – 1949	Kutija 4 – 5
3.2.4.	Prijave o smrti, smrtovnice i izvodi iz matične knjige umrlih	1947 – 1949	Kutija 5
3.2.5.	Potrošačke karte I – prijave rođenja, upis u matične knjige	1947/1951	
3.2.6.	Potrošačke karte III – prijave smrti i proglašenje umrlim	1947/1951	Kutija 6
3.2.7.	Molbe za izvode iz matičnih knjiga (vjenčani list, rodni list i dr.)	1950 – 1951	
3.2.8.	Spisi po broju Matičnog ureda Pazin: izvješća, odluke, izvodi, obavijesti – o sklopljenim brakovima, rođenju, smrti, državljanstvu i dr.	1950 – 1951	Kutija 7
3.2.9.	Zapisnici o prijavi sklapanja braka, svjedodžbe o bračnom stanju i uvjerenja o slobodnom građanskom stanju	1947/1952	Kutija 7 – 9

II/4 PRIVREDA

Signatura	HR-DAPA-194/4
Naslov	Privreda
Vrijeme nastanka gradiva	1949/1951
Razina opisa	Serija
Količina i nosač jedinice opisa	0,01 d/m
Sadržaj	Serija sadrži spise iz područja poljoprivrede i ugostiteljstva, odnosno zapisnik o procjeni prirode grožđa te projektni elaborat rekonstrukcije hotela u Pazinu.
Plan sređivanja	Serija je podijeljena na dvije podserije: 1. Poljoprivreda 2. Turizam i ugostiteljstvo

Signatura / pod-oznaka	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
4.1.	Poljoprivreda		Kutija 9
4.1.1.	Povjerenstvo državnih nabavki NOK-a Pazin – Zapisnik o procjeni prirode grožđa	1949	
4.2.	Turizam i ugostiteljstvo		Kutija 9
4.2.1.	Rekonstrukcija hotela u Pazinu – projektni elaborat	1951	

II/5 IMOVINSKO-PRAVNI POSLOVI

Signatura	HR-DAPA-194/5
Naslov	Imovinsko-pravni poslovi
Vrijeme nastanka gradiva	1947.
Razina opisa	Serija
Količina i nosač jedinice opisa	0,02 d/m
Sadržaj	Serija sadrži razna rješenja imovinsko-pravne problematike.
Plan sređivanja	Gradivo je poredano kronološki.

Signatura / pod-oznaka	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
5.1.	Uvjerenja za dopuštenje preseljenja i prijevoza artikala, uvjerenja radi iseljenja iz Pazina	1947	Kutija 9

II/6 SOCIJALNA I ZDRAVSTVENA ZAŠTITA

Signatura	HR-DAPA-194/6
Naslov	Socijalna i zdravstvena zaštita

Vrijeme nastanka gradiva	1949-1951
Razina opisa	Serijski
Količina i nosač jedinice opisa	0,02 d/m
Sadržaj	Serijski se sastoji od spisa socijalne i zdravstvene tematike. Od zdravstvene tematike tu su razni bolesnički listovi, obavijesti o cijepljenju i dr., a od socijalne tematike zamolbe s rješenjima za isplatu socijalne pomoći.

Plan sređivanja Gradivo je poredano kronološki.

Signatura / pod-oznaka	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
6.1.	Predavanje o difteriji i velikim boginjama	1949	Kutija 9
6.2.	Obavijest o cijepljenju u Civilnoj bolnici u Pazinu	1949	
6.3.	Bolesnički listovi, liječnička uvjerenja za isplatu hranarine	1950 – 1951	
6.4.	Povjereništvo socijalnog staranja NOK-a Pazin – dostava rješenja za isplatu socijalne pomoći	1951	

II/7 PROSVJETA

Signatura	HR-DAPA-194/7
Naslov	Prosvjeta
Vrijeme nastanka gradiva	1948.
Razina opisa	Serijski
Količina i nosač jedinice opisa	0,01 d/m
Sadržaj	Serijski sadrži odluke o mjerama protiv nemarnog polaska škole te razne spise sastanaka i savjetovanja u svezi s prosvjetom.

Plan sređivanja Gradivo je poredano kronološki.

Signatura / pod-oznaka	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
7.1.	Obrazloženje o donošenju Odluke o poduzimanju mjera protiv nemarnog polaska škole	1948	Kutija 9
7.2.	Sastanak prosvjetnog aktiva MNO-a u Pazinu – zadaci za rad po narodnom prosvjećivanju	s. a.	

II/8 OPĆI SPISI

Signatura	HR-DAPA-194/8
Naslov	Opći spisi
Vrijeme nastanka gradiva	1947-1952

Razina opisa	Serijska
Količina i nosač jedinice opisa	2 kutije, 0,22 d/m
Sadržaj	Serijska sadrži spise koji su poredani po rednom broju unutar svake godine. Sastoje se od raznih dopisa s upravnim tijelima NOK-a Pazin, okružnica, izvještaja i odluka općeg karaktera te pojedinačnih predmeta, odluka i rješenja.
Plan sređivanja	<p>Gradivo je podijeljeno na deset podserija:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Opći poslovi 2. Rad i radni odnosi 3. Unutrašnji poslovi 4. Privreda 5. Financije 6. Imovinsko-pravni poslovi 7. Zdravstvena i socijalna zaštita 8. Prosvjeta, kultura i šport 9. Pravosuđe 10. Narodna obrana <p>Podserija »Privreda« sadrži osam podpodserija:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Industrija, rudarstvo i obrt 2. Poljoprivreda, stočarstvo, šumarstvo, lovstvo i veterinarstvo 3. Trgovina i opskrba 4. Turizam i ugostiteljstvo 5. Promet, prijevoz i pošta 6. Elektroprivreda i vodoprivreda 7. Građevinarstvo 8. Stambeni poslovi <p>Unutar jedinica gradivo je sređeno kronološki, odnosno po tekućem rastućem broju glavnog urudžbenog zapisnika.</p>

Signatura / pod-oznaka	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
8.1.	Opći poslovi		
8.1.1.	Okružnice, izvještaji, dopisi i odluke općeg karaktera, upravni poslovi, organizacija uprave, sastanci upravnih tijela, zapisnici sastanaka, biračka problematika, popisi stanovništva i statistički podatci, planska komisija, godišnji planovi i dr.	1947 – 1952	Kutija 9

8.2.	Rad i radni odnosi		
8.2.1.	Poslovi Povjereništva rada NOK-a Pazin, primanje u službu, razvrstavanje i otpuštanje iz službe, personalni odsjek, postupak umirovljenja, godišnji odmori, radno vrijeme zaposlenika, popisi radnika i namještenika, podatci o kretanju radne snage i dr.	1947 – 1952	Kutija 9
8.3.	Unutrašnji poslovi		
8.3.1.	Odsjek unutrašnjih poslova NOK-a Pazin, Uprava narodne milicije – dopisi, izvještaji, molbe, podatci, prijave, dozvole, kriminalistička obrada i dr., vatrogasni poslovi, poslovi Matičnog ureda MNO-a Pazin – izvodi iz matičnih knjiga, statistika, osobni podatci, problemi državljanstva i sl.	1947/1952	Kutija 10
8.4.	Privreda		
8.4.1.	Industrija, rudarstvo i obrt		
8.4.1.1.	Odsjek obrta, industrije i rudarstva NOK-a Pazin – dopisi, obavijesti, okružnice, obrtnički poslovi – otvaranje i zatvaranje radnji, popisi obrtnika, narudžba, proizvodnja i raspodjela materijala i dr.	1947 – 1952	Kutija 10
8.4.2.	Poljoprivreda, stočarstvo, šumarstvo, lovstvo i veterinarstvo		
8.4.2.1.	Poljoprivredni odsjek NOK-a Pazin – dopisi, podatci, izvještaji, upute, poljoprivredne nabavke i raspodjele, otkup proizvoda, dostava materijala, osiguranje protiv nepogoda, izvještaji o zarazama, evidencija o radovima i sjetvi, evidencija poljoprivrednih strojeva, sajmovi na području Kotara Pazin, pošumljavanje šuma, lovačka društva, cijepljenje protiv bjesnoće i dr.	1947 – 1952	Kutija 10
8.4.3.	Trgovina i opskrba		
8.4.3.1.	Odsjek trgovine i opskrbe MNO-a Pazin – dopisi, popisi roba: za izvoz i dr., evidencije i planovi otkupa robe, obaveze otkupa, najamnine trgovačkih prostorija, raspodjela industrijskih proizvoda, materijali slobodne prodaje, izvoz i uvoz robe iz kotara, zapisnik procjene robe, izdavanje potrošačkih karata, uređenje sajмова i trgovina i dr.	1947 – 1952	Kutija 10
8.4.4.	Turizam i ugostiteljstvo		
8.4.4.1.	Okružnica Uprave za turizam i ugostiteljstvo Ministarstva trgovine i opskrbe Zagreb, dozvole otvaranja i zatvaranja lokala, seminari iz ugostiteljstva, projektni zadatci obnove hotela, troškovi obnove, krediti za otvaranje podružnica hotela, itd.	1947/1952	Kutija 10
8.4.5.	Promet, prijevoz i pošta		
8.4.5.1.	Dozvole za prijevoz i prometovanje, pregled paketa iz inozemstva, rad poduzeća za promet, čuvanje željezničke pruge, postupci prilikom registracije vozila, Kotarska pošta Pazin – uputstva, primanje paketa i dr.	1947 – 1952	Kutija 10
8.4.6.	Elektroprivreda i vodoprivreda		
8.4.6.1.	Oblasno vodovodno poduzeće za Istru Poreč – preuzimanje vodovoda Pazin, cijena vode, naplata potrošnje električne energije, planovi elektrifikacije, sanitarni pregled vodovoda	1947/1952	Kutija 10

8.4.7.	Građevinarstvo		Kutija 10
8.4.7.1.	Građevinske dozvole, komisije za prijam završenih radnji, građevinska poduzeća – organizacija, dopisi, obračun troškova i dr.	1947/1952	
8.4.8.	Stambeni poslovi		Kutija 10
8.4.8.1.	Stambeni ured MNO-a Pazin – dopisi, rješenja, molbe, zapisnici, potvrde, uputstva, ugovori; dodjela stana, iseljenje, rješenja o preseljenju, dodjela službenih prostorija, itd.	1947 – 1952	
8.5.	Financije		Kutija 11
8.5.1.	Financijski odsjek NOK-a Pazin – dopisi, okružnice, izvještaji o stanju knjigovodstva, uputstva za knjiženje, platni spiskovi, najamnine, budžet i sredstva poduzeća, odredbe o porezima, registracije poduzeća, itd.	1947 – 1952	
8.6.	Imovinsko-pravni poslovi		Kutija 11
8.6.1.	Eksproprijacija zemljišta, pitanje prava vlasništva, prijenos vlasništva, prodaja ili ustupanje vlasništva, rukovođenje imovinom, dozvola izvoza pokretnina iz zemlje te njihovi popisi, procjena imovine, problemi imovine optanata, izvodi iz katastra i zemljišnih knjiga	1947 – 1952	
8.7.	Zdravstvena i socijalna zaštita		Kutija 11
8.7.1.	Odsjek socijalne zdravstvene zaštite MNO-a Pazin – primanje socijalne i zdravstvene pomoći, invalidnine, pomoći obiteljima ratnih stradalnika, statistički podatci te podatci o socijalnom statusu građana, podatci o cijepljenju djece i odraslih osoba, popisi djece, dodjela hrane i dr.	1947/1952	
8.8.	Prosvjeta, kultura i šport		Kutija 11
8.8.1.	Prosvjetni odjel NOK-a Pazin – dopisi, plan rada, popisi nepismenih, mjere protiv nemarnog polaska škole, rad Đačkog doma u Pazinu, organizacija naučničkih domova, gostovanja narodnih kazališta, ekskurzije studenata, Savjet za prosvjetu i kulturu NOK-a Pazin – popisi učenika	1947 – 1952	
8.9.	Pravosuđe		Kutija 11
8.9.1.	Kotarski narodni sud u Pazinu – kaznena rješenja, odluke, izjave i zapisnici, potvrde za službene svrhe, proglašenje mrtvim, Javno tužilaštvo za Kotar Pazin – dopisi i dr.	1947 – 1952	
8.10.	Narodna obrana		Kutija 11
8.10.1.	Vojna uprava JA Pazin, Vojni odsjek Pazin, Statistički odsjek Pazinskog kotara – dopisi, vojna pošta, izvještaji, uvjerenja odsluženja vojnog roka, regrutni popisi, predvojnička obuka, regrutiranje, problematika doseljenih osoba, dostava vojnih knjižica, dodjela zgrada i prostorija i dr.	1947/1952	

II/9 POVJERLJIVI SPISI

Signatura

HR-DAPA-194/9

Naslov

Povjerljivi spisi

Vrijeme nastanka gradiva

1948-1951

Razina opisa**Količina i nosač jedinice opisa****Sadržaj**

Serija

1/2 kutije, 0,05 d/m

Serija sadrži spise koji su označeni kao povjerljivi, a odnose se na razne upute, okružnice i druge spise u svezi s radom narodnog odbora te na poslove sa zaposlenicima, dopise s Odsjekom unutrašnjih poslova NOK-a Pazin, upute, izvještaje, evidencije i ostalo u svezi s privrednim pitanjima, na izvještaje povjereništva za financije NOK-a Pazin, imovinsko-pravnu problematiku optanata, probleme invalidnine, podjele hrane, dopise Javnog tužništva za kotareve Buzet, Pazin i Poreč te dopise Vojnog odsjeka Pazin.

Plan sređivanja

Serija se sastoji od osam podserija:

1. Opći poslovi (tajništvo)
2. Rad i radni odnosi
3. Unutrašnji poslovi
4. Privreda
5. Financije
6. Imovinsko-pravni poslovi
7. Zdravstvena i socijalna zaštita
8. Narodna obrana (vojni odsjek)

Podserija »Privreda« sadrži pet podpodserija:

1. Poljoprivreda
2. Trgovina i opskrba
3. Turizam i ugostiteljstvo
4. Promet, prijevoz i pošta
5. Elektroprivreda i vodoprivreda

Unutar jedinica gradivo je poredano kronološki odnosno po tekućem rastućem broju povjerljivog urudžbenog zapisnika.

Signatura / pod-oznaka	Sadržaj – opis	Godina	Tehnička jedinica
9.1.	Opći poslovi (tajništvo)		Kutija 11
9.1.1.	Potvrde, okružnice, dopisi općeg karaktera	1948, 1951	
9.2.	Rad i radni odnosi		Kutija 11
9.2.1.	Izvještaji i okružnice u svezi s radom, zapošljavanjem i dr., planovi radne snage, podatci o radnoj snazi i dr.	1949 – 1950	
9.3.	Unutrašnji poslovi		Kutija 11
9.3.1.	Poslovi Odsjeka unutrašnjih poslova NOK-a Pazin: dopisi, izvještaji, odluke, uputstva, dozvole i sl.	1949 – 1950	

9.4.	Privreda		
9.4.1.	Poljoprivreda		
9.4.1.1.	Povjerenstvo poljoprivrede NOK-a Pazin – evidencije i planovi rada, popisi proizvoda, dozvole i zabrane radova, itd.	1948 – 1950	Kutija 11
9.4.2.	Trgovina i opskrba		
9.4.2.1.	Povjereništvo trgovine i opskrbe NOK-a Pazin: uputstva i izvještaji, evidencije, planovi otkupa, zaduženja i dr.	1948 – 1951	Kutija 11
9.4.3.	Turizam i ugostiteljstvo		
9.4.3.1.	Dopis Komiteta za Turizam i ugostiteljstvo Vlade NRH	1950	Kutija 11
9.4.4.	Promet, prijevoz i pošta		
9.4.4.1.	Pregled jahaće, tegleće i tovarne stoke, uputstva za rukovanje poštom	1948 – 1950	Kutija 11
9.4.5.	Elektroprivreda i vodoprivreda		
9.4.5.1.	Popis vodoopskrbnih objekata	1948	Kutija 11
9.5.	Financije		
9.5.1.	Izvještaji i okružnice Povjereništva za financije NOK-a Pazin, prihodi i rashodi stanovništva, dodjela potrošačkih karata, stanje knjigovodstvenog kadra i dr.	1949 – 1950	Kutija 11
9.6.	Imovinsko-pravni poslovi		
9.6.1.	Optiranje za talijansko državljanstvo, podatci o optantima, upravljanje optantskom imovinom i dr.	1948/1951	Kutija 11
9.7.	Zdravstvena i socijalna zaštita		
9.7.1.	Uputstva za provođenje invalidskih predmeta, podjela hrane MDF, financiranje javne mreže	1948 – 1950	Kutija 11
9.8.	Narodna obrana (vojni odsjek)		
9.8.1.	Vojni odsjek Pazin – izvještaji, evidencije i popisi vojnih obveznika	1948/1951	Kutija 11

SAŽETAK

Sumarni inventar fonda Mjesni narodni odbor Pazin 1947-1952

Gradivo fonda Državnog arhiva u Pazinu HR-DAPA-194 nastalo je djelovanjem Mjesnog narodnog odbora Pazin koji je djelovao od srpnja 1947. do travnja 1952. sa sjedištem u Pazinu. Mjesni narodni odbor u Pazinu nasljednik je Gradskog narodnooslobodilačkog odbora u Pazinu (1945. – 1947.). Područje njegove nadležnosti zajedno s područjem Mjesnog narodnog odbora Grdoselo (1945. – 1947.), a kasnije i Mjesnog narodnog odbora Lindar (1947. – 1950.) nakon njihova ukinuća prešlo je pod nadležnost Mjesnog narodnog odbora Pazin. Prestankom djelovanja stvaratelja njegovo područje prelazi pod nadležnost novoosnovanog Narodnog odbora gradske općine Pazin (1952. – 1955.). Mjesnom narodnom odboru Pazin bio je nadređen Narodni odbor kotara Pazin (1947. – 1955.).

Osnovne djelatnosti i funkcije mjesnog narodnog odbora odnosile su se na ostvarivanje poljoprivrednog plana, brigu o materijalno-kulturnom razvoju mjesta, upravljanje komunalnim zadacima, brigu o unapređenju obrta i mjesne industrije te posredovanje u pravilnoj razmjeni dobara između grada i sela. Obavljao je dužnosti koje su mu povjerene na skupštini njegovih odbornika ili preko svojih upravnih i izvršnih organa. Budući da nije sadržavao odsjeke, predsjednik i tajnik upravljali su neposredno pojedinim granama uprave dok su se ostali članovi brinuli za izvršenje zadataka i upravljanje poduzetim radovima i kampanjama u pojedinim granama državne uprave, nadzirali rad ustanova, poduzeća, službenika Odbora i obavljali druge poslove iz nadležnosti odbora.

Gradivo se sve do preuzimanja u Arhiv 1972. i 1973. godine nalazilo u posjedu slijednika. Okvirno sređivanje i evidentiranje obavljeno je 1973., a arhivističkoj se obradi pristupilo 2012. godine. Budući da se tematski i sadržajno neki dijelovi gradiva uklapaju u podjelu grupe poslova prema *Naredbi o planu jedinstvenih arhivskih znakova za sve organe uprave na teritoriju Narodne Republike Hrvatske* (NN 7/58) iz 1958. godine, struktura je Fonda oblikovana sukladno odredbama Naredbe, izuzevši serije »Opći spisi po broju« i »Povjerljivi spisi« koji su uz »Registraturna pomagala« dobili svoje posebne serije, ali je njihova struktura na nižoj razini pretežito složena prema grupama poslova iz *Naredbe*. Struktura je Fonda stoga podijeljena na devet osnovnih cjelina (serija): Registraturna pomagala, Opći poslovi, Unutrašnji poslovi, Privreda, Imovinsko-pravni poslovi, Socijalna i zdravstvena zaštita, Prosvjeta, Opći spisi po broju i Povjerljivi spisi. Gradivo je sumarno popisano, a u lipnju 2012. izrađen je sumarni inventar.

SUMMARY

Summary Inventory of the Local *People's* Committee of Pazin 1947-1952

The archives of the Fonds HR-DAPA-194 of the State Archive in Pazin was accumulated during the activities of the Local People's Committee of Pazin which was active from July 1947 to April 1952 and had its central office in Pazin. The Local People's Committee of Pazin was the successor of the Town People's Liberation Committee of Pazin (1945 – 1947). Following its discontinuation and that of the Local People's Committee of Grdoselo (1945 – 1947) and later the Local People's Committee of Lindar (1947 – 1950), the territories of their jurisdiction migrated under the jurisdiction of the newly established Local People's Committee of Pazin. Upon the discontinuation of the creating office, its territory was moved under the jurisdiction of the newly established People's Committee of the Town Municipality of Pazin (1952 – 1955). The Local People's committee of Pazin was subject to the People's Committee of the Pazin District (1947 – 1955).

The basic activities and functions of a local *people's* committee were related to the completion of the agricultural programme, care of the material and cultural development of the area, management of the utilities and services, care for the promotion of crafts and local industry and mediation in the regular exchange of goods between town and the country. A committee met the duties assigned to it in the assembly of its members or through its administrative and executive bodies. Having no sections, the president and the secretary managed directly single administrative areas, while the remaining members took care of the performance of duties and administration of activities and campaigns undertaken in several branches of the state administration, supervised the functioning of institutions, companies, committee clerks and carried out other jobs arising from the jurisdiction of the committee.

Until being taken over by the Archives in 1972 and 1973, the archives were left in the possession of the successors. An initial arrangement and recording was carried out in 1973 and the archival processing started in 2012. Since topic and contents-wise some parts of the archives fit in the affairs defined under the *Decree on the plan of unique archival numbers for all administrative bodies on the territory of the people's Republic of Croatia* (OG 7/58) from 1958, the structure of the Fonds was delineated in line with the provisions of the Decree, with the exception of the series "General records by number" and "Confidential records", which, along with the "Registry Aids" obtained their dedicated series, but their structure is, at a lower level, mostly compiled under affairs groups set out by the *Decree*. The structure of the Fonds is thus divided into nine basic units (series): Registry aids, General affairs, Internal affairs, Economy, Property and Legal Affairs, Social and Health Care, Education, General records by number and Confidential records. The archives were listed in a summary way and a summary inventory was produced in June 2012.

RIASSUNTO

Inventario sommario del fondo Comitato popolare locale di Pisino 1947-1952

Il materiale del fondo dell'Archivio di Stato di Pisino HR-DAPA-194 è prodotto dalle attività del Comitato popolare locale di Pisino che operò dal luglio del 1947 all'aprile del 1952, con la sede a Pisino. Il Comitato popolare locale di Pisino fu l'erede del Comitato popolare cittadino di liberazione di Pisino (1945-1947). Il territorio della sua competenza, insieme al territorio del Comitato popolare locale di Castelverde di Pisino (1945-1947), e successivamente del Comitato popolare locale di Lindaro (1947-1950), in seguito alla loro abolizione, sono passati sotto la competenza del Comitato popolare locale di Pisino. Con la cessazione dell'attività del creatore, il suo territorio passa sotto la competenza del nuovo fondato Comitato popolare del comune cittadino di Pisino (1952- 1955). Il Comitato popolare locale di Pisino era subordinato al Comitato popolare circondariale di Pisino (1947-1955).

Le attività e le funzioni di un comitato popolare locale riguardavano la realizzazione del progetto agricolo, l'impegno relativo allo sviluppo materiale e culturale del luogo, l'amministrazione dei compiti comunali, l'impegno diretto verso il progresso di artigiani e dell'industria locale e la mediazione in uno scambio regolare dei beni tra la città e il paese. Svolgeva compiti affidatigli all'assemblea dai suoi consiglieri o attraverso i suoi organi amministrativi ed esecutivi. Siccome non era diviso in sezioni, il presidente e il segretario amministravano direttamente i singoli rami amministrativi, mentre gli altri membri erano incaricati alla realizzazione dei compiti e all'amministrazione dei lavori intrapresi e delle campagne nei singoli rami dell'amministrazione statale, controllavano il funzionamento delle istituzioni, imprese, impiegati del Comitato e svolgevano altri lavori di competenza del comitato.

Il materiale, fino al trasferimento nell'Archivio, nel 1972 e nel 1973, fu in possesso del successore. La prima sistematizzazione e la classificazione furono realizzate nel 1973, mentre si è acceso all'elaborazione archivistica nel 2012. Dato che, per tematica e contenuto, alcune parti del materiale si inseriscono bene nella divisione del gruppo di fatti, in base al *Decreto relativo al piano di numerazione archivistica unica per tutti gli organi amministrativi sul territorio della Repubblica Popolare di Croazia* (GP 7/58) del 1958, la struttura del Fondo è formata in base alle disposizioni del *Decreto*, eccetto per le serie „Atti generali per numero“ e „Atti affidabili“ che, insieme agli „Strumenti di registrazione“ hanno ottenuto le proprie serie speciali ma la loro struttura, ad un livello più basso, è classificata perlopiù in base ai gruppi di fatti stabiliti dal *Decreto*. Quindi, la struttura del Fondo è divisa in nove unità base (serie): Strumenti di registrazione, Fatti generali, Fatti interni, Economia, Fatti giuridico proprietari, Protezione sociale e sanitaria, Istruzione, Atti generali per numero e Atti affidabili. Il materiale è catalogato in modo sommario, e nel 2012 è stato creato l'inventario sommario.